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Az oláhok.
Tisza államrontó politikájának gyű 

mölcsei már a nemzetiségek körében 
is kezdenek megérni. Eddig hazánk e 
dédelgetett, de érdemtelen fiai beérték 
kisebb csínyekkel. Megelégedtek azzal, 
hogy az állam méltóságán itt-is ott is 
csorbát ütni próbáltak. Megelégedtek 
állami jelvényeink gyalázásával, mint 
az éretlen subancz a nyelvöltögetéssel. 
De addig, mint a nemzetietlen, alkot­
mányirtó Tisza alatt tették, még soha­
sem mertek elmenni. Az oláhok nagy­
szebeni programmja már több a nyelv- 
öltögetésnél, már több az állam mél­
tóságának meggyalázásánál, mert e 
programra a pontokba szedett hűtlen­
ség, a leggyalázatosabb hazaárulás.

Az oláh népben mindig nagy volt 
a nagy zás hóbortja, mely már sokszor 
jutott őrültségekben kifejezésre, de a 
mit most tesznek, tán mégis több az 
őrültségnél.

A nagyszebeni programmbun nem 
kevesebbet akarnak oláh „honfitársaink“ 
mint hazánk ezer éven át megtartott, 
az idő és történelem által megszentelt

létét felforgatni, állami integritásunkat, 
egységünket rommá tenni, államunk 
konszoiidáczióját meggátolni és ezen 
törekvéseiket intézményekkel biztosí­
tani. A vakmerőség, a melylyel a kö­
veteléseiket nyíltan ki is fejezik, sőt 
politikai aktivitásra lépve, megvalósí­
tani törekszenek, egyszerűen gyaláza­
tos, melyet — hiszek a vér és igaz­
ság hatalmában — tán még egy Tisza 
István sem fog tán megtorlás nélkül 
hagyni.

Nincs kezem arra, hogy sorba ki­
mutassam, hogy az a tizenhat pont 
majdnem mindegyike mily rettenetesen 
züllött gondolatokat akar megvalósí­
tani, de nem áll hatom meg, hogy ve­
szedelmes törekvéseik egykét-masikat 
ki ne emeljem.

Követelik a román népnek, mint 
államalkotó politikai egyéniségnek 
elismerését és etnikai, valamint kultu­
rális fejlődését közjogi intézmények 
biztosításával és a követelésüket „a 
többi államalkotó nemzetiségre“ is 
kiterjesztik. Ez követelésük első pontja. 
Vagyis első es föczéljuk, hogy ha­
zánkat feldarabolva nemzetiségek

lakta területek szerint, az állam­
ban külön államokat alkossanak. 
Ezt jelenti, hogy államalkotó politikai 
egyéniségek akarnak lenni és állami 
egyéniségüket közjogi intézményekkel 
kívánják biztosítani.

A többi programmpontok mind 
ennek a pontnak folyománya. Barátai 
az egységes vezényleti nyelvnek és igy 
elitélik a magyarosító törekvéseket 
a hadseregben és azok megszünteté­
sét kifejezetten követelik. Az államha­
talom gyakorlásában, a közigazgatás­
ban, az igazságszolgáltatásban, az is­
kolákban a különböző nyelvek hasz­
nálatának törvénynyel való bizto­
sítását követelik. A megyéket nyelv- 
területek szerint akarjak beosztani.

Ezek azok a prográinm-pontok a 
legfontosabb kérdésekben, melyek meg­
valósítására törekszenek, s czéljuk el­
éréséi e kilépnek az eddigi passzivitás­
ból, képviselőjelölteket léptetnek fel, 
szóval az aktív politika terén próbál­
nak érvényt szerezni követeléseiknek, 
így határozta ezt a „nemzeti komité*, 
melynek feje a két „nemzeti martit: 
Pap György és Lukács László.

Kemechey lenő.
fMeg'iitlt január 14-ikén éjszaka fél 2 órakor !

Alig pár hete kaptam lóvéiét Kemechey 
Jenőtől, ki most halottas ágyán fekszik né­
mán, sápadtan. Mint régi emberének küldte 
ezt a pár sor írást, amelyet most sajgó 
fzivvel tehetek félre a többi sárgul! papi­
rosaim közé.

Az a fehér kéz, a Kemechey virágo­
kat fakasztó költői keze megbénult örökre 
a halál kézszoritásiUól ... És e levélben 
már mintha ott borongott volna a halál sej- 
ditésének ködje, midőn a beteg író bús meg­
nyugvással irta :

»Hónapok óta gyötrődöm a kórház­
ban (Buda. uj rzent János kórház), a hol 
belenéztem már a végtelen mélységbe 
is. Az Úristen különös kegyelmezhetni 
jesen egészségessé válhatok . . .*

Alig pár hete irta ezt nekem Kemechey. 
És ime sejditése valóra vált. A végtelen 
mélységbe letűnik az egyik legérdekesebb 
magyar koponya és semmivé válik az ő vi­
rágokban oly gazdag, oly bűvös, szép ma 
gyár tolla.

Csapás, nagy csapás, mondhüni pótol 
hatatlan csapás a Kemechey kora elhunyta 
és pedig elsősorban a hírlapirodalmunkra, 
melynek nemzetközi áramlatai között Ke-

mechey, a kunáiis házak beczézoü, délezeg 
nemes ifja, zempléni aszúi szőlőt 1 ltörül- 
fuioti vhágitó toronyként képviselte, fontar 
tóttá egymaga is a magyar virtust, a szép 
magyar erények dicsőítését.

És még a ki más irányban haladt is 
vele ; szerette, becsülte ezt a mély gon 
dolkozásu, széleslátkörii, de minden betű­
vetésében virágos magyar, szerető magyar 
hírlapiról ; a ki a czifra robot mellett ráért, 
időt-szakitott az irodalom mezőjének a ba- 
rázdolására is. E barázdákból, a Kemechey 
izmos karja és tehetsége álla! felforgatott, 
bevetett, bebo onáit ősi erős magyarföld 
barázdáiból olyan gazdag, olyan aranyos 
fejű, olyan arany terehü kalászok fejlődtek 
ki, értek meg mindnyájunk gyönyörűségére 
ós táplálására, hogy e magyar irás'remeke­
ket forgatva, még inkább elkeli szomorod­
nunk ; mert ereznünk kad, hogy Komechay- 
ben, mint Íróban is olyan tiszta, olyan erős 
magyar írót veszítettünk, a kinek az üresen 
maradt helyére méltó utód, ki az elejtett vi­
rágos magyar tollat felvehetne, nem akad.

Hozzám régi barátság is fűzte ezt a 
férfikora virágjába í letört kiváló magyar 
férfiút. Volt idő. midőn szeretőiével, barát 
ságával irányított engemet is, a midőn mint 
vidéki szerkesztő simitgatta, csiszolgatta fara­
gatlan ifjúi Írásaimat. Midőn a földért, fajárt

lángoló szeretetet az én lelkemben is öntu­
datra ébresztette és nagy, szép magyarsá­
gával serdülő koromban megmutatta az 
igazi utat nekem, a ki oly szilaj voltam, 
hogy a kedves barát, a kedves mester még 
másfél évtized múltán, még a kórágyán 
sem felejtheti el az ö nyakas hajdújának | 
a szilajkodasait és féltrófásan tudakolja :

— Hát te hogy vagy vén Palya ? Já 
rod-e még a kállai kettőst ?

Kedves Kamó ! A kállai kettőst már 
nem jarja a te szilaj hajdúd sem. A régi 
szilajság akara tá aczélozódolt. bennem és 
vz az mi még fant tart, munkára ösztökél 
szomoritó, korcs, kivetkőzött viszonyaink kö­
zölt. És csak az árvaság, az elhagyatottság 
érzete növekszik borús lelkemben, midőn 
ezt is megkellett érnem, hogy a te fehér 
kezedből is kles3tt, ilyen korán, annyi szép 
munka befejezése előtt örökre kiesett az 
áldott, az erős, a te virágos magyar 
tollad . . .

De te boldog lész ; mert hazád, fajod 
szeretető fog vezérelni a végtelen mély­
ségből fel a végtelen magasságba, hol Csaba 
vitéz ezö t pánezólos lovagjai már várják 
Kamót, az igazi, az utolsó magyar leventét.

Szabad Hajdú.

legszebben tisztit
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Azt hiszem, hogy egészen feles­
leges dolgot végeznék, ha a pontok­
ról vitába akarnék bocsátkozni. Oly j 
tiszta, oly világos a pontokban a 
lázadás, oly jogtalanok a követelések 
és oly lehetetlenek a törekvések, hogy 
felesleges pálczát törni felettük.

Hanem egy tanulságot lehetetlen 
a jelenségből nem észlelni. És ez az, j 
hogy legtöbb kormányunk eddig 
követett renyhe bánásmódja a 
nemzetiségekkel s különösen és' 
fökép a nemzetiségi izgatóklcal, to­
vább nem tüihetö. A hazának min­
den fia egyenlő. Egyenlő szabadság 
ban, egyenlő testvériségben részesül 
minden honpolgár. De nem szabad 
felednünk, hogy a politikai szabadság 
és testvériség csak a hazának jó fiat | 
illeti, és nem való a renegátoknak, a; 
ki£ szabadságukat a hon gyalázatára 
használják. A nemzet fiaiban él, pol- 
gáraiban gondolkodik, akar és tesz. 
Politikai jog tehát csak annak való, 
a kiben tényleg él a nemzet, a ki 
szereti hazáját; a kiben idegen esz­
mék, ellenséges törekvések fogamzanak 
annak közjog nem való.

Egyáltalán csodálkozom azon, 
hogy a kormány a nagyszabású gyű­
lést megengedte, vagy hogy a hatósági 
megbízott közbe nem lépett, mihelyt 
az első pontot felolvasták a nyílt 
összeesküvők. Lehet azonban, hogy 
azt gondolta az a megbízott ős abban 
tán igaza is van, hogy a kik édes 
anyjuk, hazájuk iránt, mely őket em­
lőin táplálva felneveié, névhez, dicső­
séghez, kenyérhez, vagyonhoz juttató, 
oly hálátlanok, oly hűtlenek, hogy el­
árulni képesek, tán nem is annyira 
büntetni, mint inkább szánni és gyó

gyitani való szerencsétlen, züllött er­
kölcstelen exisztencziák. És ha betegek 
a kórházba velők! El a lipótmezöre 1

Berencsy János dr

Politikai híreink.
— Budapest, január 14. —

A kormánypárt és a zsidók
A zsidó vallasu választópolgárok, 

akik eddig tulnyomólag a kormány­
párti jelöltekre szavaztak, ez idén aligha 
támogatják olyan híven és tömegesen 
a kormánypárti képviselőjelölteket, mint 
eddig tettek. Alaposan kiábrándította 
őket a Tisza-kormany ál-szabadelvüsége 
s nagy lelkesedéssel csatlakoznak az 
egyesült ellenzékhez. De különben is 
alkalmas arra, hogy kiábránduljanak 
kormány szeretetükböl, a „Pesti Hír­
lap“ tegnapi számának következő le­
leplezése ;

„A válasz asi gondviselés, melynek földi 
helytartója tudvaievőleg Sándor Janos ál­
lamtitkár, gondoskodik arról, hogy az uj 
képvis löh .z lehetőleg zsidómentés legyen. 
Woliner Tivadar, Neumann Ármin, Révai 
Mór és Weisz Beithoíd nem kap többé 
mand tumot; Nanenyi Ambrus meghat 
Mandel Pál Nyiroátorban, Nemes Zsig- 
mond Facsetben és Négy Sándor Megy- 
aszón oly rosszul all, hogy alig van kilá­
tásuk, — csak három szabadelvű, azaz 
hogy kormánypárti zsidó képviselőnek ked 
vez a szerencse : Sándor Pálnak, Rosen 
berg Gyulának és Veszi József, ezeanek 
kegyelmezett a mindenható államtitkár ur. 
Ellenben az ellenzéki zsidó képviselők 
ellen a legerősebb kormánypárti jélőiteket 
állította fel : Vazsonyi ellen Hieronymn, 
Visontai ellen gróf Serenyit, Bakonyi el­
len Münnichet, Szatmári ellen Feilitzschot 
és Rujk ellen báró Vojnicsot. Szó al min­
den intézkedés megtörtént arra nezve, 
hogy az uj Ház lehetőleg áriái jellegű le­
gyen, ami mindenesetre a kormánypárt 
erős liberalizmusának újabb bizonyítéka.“

Debreczeai kistükör.
[Képviselő jelölteink.]

Bakonyi Samu
Fiatal vér. Tüzes vér. Hogy azonban 

Máé is múlnak az óvek, arról lehet észre­
venni. hogy a szakállát, mely bizonyosan 
szürkülő félben, —- borotváltatja.

Régi csatár már a politikai harczme 
sőn. A hadviselésért bár sokat áldozott, 
eszményeit, nemes hevét harmatosén meg 
őrizte. A szónak mestere Bakonyi ; de a 
darabont ki veréskor öklének a súlyát is be­
bizonyította. Egyébként nemcsak mint kri- 
minálista vívott ki nevet, hanem elösmert 
gyakorlati párbaj segéd is.

Rémek könyvtárának a kincsei sok 
oldaluságát növelik ; mert Bakonyi sokoldalú 
és alapos ember. Nemcsak díszül tartja 
könyveinek százait, hanem folyton tanul, 
holtig tanul, mint a jó pip. Biztosak is 
lehetnek telőle a választói, hogy tájékozat­
lansággal szégyenbe soha nem hozza őket. 
Tartalmasságát, higgadtságát, egyenességét, 
politikai ellenfelei is becsülik. Adja Isten, 
hogy az eszmények szolgálatában nagyon 
megne tördelődzenek szárnyának tollai. Kár
volna értei . ,Szabó Kálmán.

A nyugodt, beosztott, sikerdus életből, 
már az óletdelét elérve lép ki az izgalmas 
harczi mezőre Szabó Kálmán, a debreczeni 
III-dik választókerület ellenzéki jelöltje.

Próbálta az 4letet. Nagy munkákat

végezett, közgazdasági téren becsületes si­
kereket ért el. Más talán az ő biztos, békés 
helyzetében, a nyugalmat, a családi élet 
szelíd tűzhelyét keresné . . . Szabó Kál 
mán, ez az őszfürtü erős férfin hazasze­
retetének a legnagyobb áldozatot meg 
hozza, a békés étet lugasának — bu 
csut mond, a midőn becsületes, hti, erős 
fiait hívja a szegény haza : ő is a harezolók 
sorába áll. A legnagyobb elösmerésünkre 
érdemes Szabó Kálmán, hogy engedett e 
hivó szózatnak. A pakfong-világban a poli­
tikai küzdelem terén ilyen aranypróbás tiszta 
jellemek kellenek a küzdve küzdő nemzet­
nek ; a ki bár fehér fővel de ifjú tüzet, 
nemes hevet, őszinte kuruez lelket visz a 
küzdelembe, amely tűz évtizedes nyűgöt rá 
zott le magáról, midőn a hnzara válságok kö­
vetkeztek.

Képességei, származása, rokonszenves 
egyénisége, független helyzete mind híva 
tóttá teszik polgár Szabó Kálmánt arra 
hogy Debreczen egyik kerületét és polgárait 
képviselje fent az országházában, a hol a 
gyakorlati élet ilyen kimagasló magyar mun­
kásaira is szükség van. És Szabó Kálmán 
becsülettel fogja megvédeni a rábízott he­
lyet ; mert az 6 fehér fürtjei hasonlatosak 
a tűzhányó hegy havas kúpjához, a fehér fürt 
tüzes magyar szivet, eszményektől telt méz- 
harmatos lelket rej eget ; amely nem hi veit - 
gosan éldelegn , hanem a bécsi viharokká 
a veszély idején küzdeni száll ki. Egész etn 
bér, igazi magyar ember ez 1

Választási hírek as orsságból.
Szombathelyen dr. Kovács Dénes új­

ságíró lép lei Éhen Gyulával szemben.
Bárányj-Szent-Lörinczon a független­

ségi párt tegnap Jeszenszky Ferenczet je­
lölte.

Ozorán újabban szerb radikális pro­
grammal dr. Gavnlla Emil budapesti ügyvé­
det is jelölték.

Törökbecsén a szerb radikális párt 
színién állított jelöltet dr. Musiczky Döme 
wiesovai ügyvéd személyében.

Bégaszentgyörgyön Pap Gézának ed­
dig csak szocziáiistu ellenjelöltje van. Schön- 
herr József lakatosrnesler

A szegedi harmadik kerület független­
ségi választói tegnap este ülést tartottak, 
melyen dr. Wodianer Sándor elnökölt. Itt 
megalakították a kerület függetlenségi párt­
át s elhatározták, hogy mivel a független­

ségi párt az első kerületben, melyhez a* 
harmadik közigazgatási kerület is tartozik, 
jelöltet nem állít, egé^z erejükkel báró 
Bánífy Doz-őt támogatják. Az értekezlet fel­
hívást intézett a választókhoz, hogy egytől- 
egyig Banffy Dezsőre adjak a szavazatukat,

Á dárdai ellenzék hétfőn tartja Pél- 
monostoron szervezkedő ülését, melyen fel­
állítja az ellenjelöltet dr. Kiss Emil kor­
mánypárti e len.

Szigetvarról Olay Lajos valóságos dia­
dalmenetben járja be a kerületet. Minden 
községben bandériummal fogadják. Ellen- 
jelöltje, Páiyi Ede esélyei annyira csekélyek, 
hogy valószínűleg meg sem tartja az e hó 
17 érő tervezett programrubeszódét, hanem 
visszalép.

Margiltán egyre bizonyosabbá válik 
Szatmári Mór fényes győzelme. A kormány­
párt ugyan mindent megtesz a jelöltje, báró 
Feilitzscb Arthur érdekében, de hiábavaló 
az iparko fása. Szathmári eddig huszonnégy 
községben mondott programmbeszédet.

(Hk'zeatmáríoüban kormánypárti pro­
grammal Örley Kálmánt kiáltották ki je­
löltnek.

Ugrán holnap tartja Lóránt Dezső, a 
függetlenségi párt jelöltje a programmbe- 
szédét.

A hosszupílyi-i vá’asztókerület. függet­
lenségi pártja folyó hó 11-ón tartotta Nagy- 
létan képviselője.ölő gyűlését. Minden köz­
ségből nagyszámú küldöttség jelent meg. A 
gyűlés nagy lelkesedéssel egyhangúlag Mar­
ti y Pétert újból képviselőnek jelölte, kit 

egy 30 tagú küldöttség hivott meg a gyűlésbe, 
hol a jelenlevők óriási éljenzése közt lépett 
ne a terembe s két órás beszédbsn minden 
részletében megvilágította a helyzetet, je- * 
lezvo fővonásokban programmját, melynek 
foglalatja e pár szóban fejezhető ki, mint ő 
mondta : „folytatása következik annak, a mi 
félben maradt“. Marjaynak eddig nincs el­
lenjelöltje.

Tanárok a* lgaegatójuk ellen.
A most folyó választási küzdelmek 

között nem áll utolsó helyen az a 
harcz, a mely a belényesi kerület két 
jelöltje Bartha Ferencz dr. és Butte- 
anu János között vivődik. Butteanu 
kis pártja kétségbeesett kapaszkodással 
igyekszik a szavazatokat összefogdosni 
— a mi persze nehéz munka a sze­
gény jelöltnek. Hogy mennyire nép­
szerű jelölt Butteanu János a kerület­
ben, azt az is bizonyítja, hogy tanár­
társai, a kikkel együtt él és dolgozik 
a belényesi gimnáziumban kivétel nél­
kül ellene korteskednek. A Bartha Fe­
rencz program mbeszédét is a belényesi 
főgimnázium egyik tanára, Kupár Rezső 
tolmácsolta a román választóknak. En-

SME ff*SeM
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nek a korteskedésnek a titka igen ér­
dekes. A belényesi tanárok valóban 
nevetségesen kis fizetésüket fel akarták 
emeltetni. A fizetés felemelésben azon­
ban Radu Demeter épen Butteanu Já­
nos ajánlatára nem ment bele. A ta­
nárok most igy adják vissza a köl­
csönt Butteanunak, a kit tudvalevőleg 
Radu Demeter püspök is melegen tá­
mogat. És korteskedésüknek meg lesz 
az az eredménye, hogy Butteanu Já­
nos olyan nagyot bukik, a minőt még 
aligha bukott mostanában képviselő­
jelölt.

Vármegyénk és vidéke.
Választások a vármegyében.

[A központi választmány ülése.]
Hajduvármegye központi vá.asztmánya 

szombaton délelőtt 10 órakor ülést tartott a 
vármegyeház tanácstermében.

Rásó Gyula alispán elnökölt. Jelen vol­
tak Weszprómy Zol án főjegyző, Pénzes 
Sándor árvaszéki elnök, dr. C egh dy Mihály 
tiszti főügyész, Orosz Sándor főszolgabíró, 
Orosz Enare és Sepsy ßez-ö árvaszéki ül­
nökök, We-zpremy Kálmán levéltáros. Pá- 
kozdy Sándor tb. iöjegyzö, Kovács Gyula 
(országgyűlési képviselő), Csohány László 
(polgármester), Csapó István, Fischbein lg- 
nácz, ifjabb Móricz Pál tpgok.

Rasó Gyű a alispán megnyitván az 
ülést, a választmány tagjai az esküt az el­
nökkel együit letették, amely igy megalakult.

Pákozdy Sándor választmányi jegyző, 
megyei tb. főjegyző felolvassa a megejtendő 
választásra kibocsátott miniszteri rendelke­
zéseket, amelynek tudomásul vétele után 
Rásó Gyula, dr. Czeglédy Mihály, Kovács 
Gyula, Csohány László hozzászólása után a 
választásra vonatkozólag a központi választ­
mány a következőleg határozott,

A képviselőválasztás napjául a hajdu- 
szoboszlói, a hajdúnánási és nádudvari ke 
rüietekben január 26-ik napját (csütörtö­
köt) tűzték ki. Nagyon helyesen úgy véle­
kedvén, hogy jobb azon mielőbb túlesni. 
Egyébként a választások csendes lefolyását 
illetőleg a legérdekesebben az alispán nyi­
latkozott.

— Hogyne folyna le rendesen minden 
— ugymo1 d — hisz a volt képviselők ellen 
nincsenek is komoly ellenjelöltek . . .|

Majd ezután a választási elnökségeket, 
szavazatszedő küldöttségeket alakítottak meg. 
Mindenik választókerületben 2—2 szavazat 
szedő kü döitséget választottak. A kerületek 
polgársága megnyugvással fogadhatja a köz­
ponti választmány választásúit ; mert vár­
megyénk három ke.ületében teljesen pártat­
lan, semmifele erőszakra nem kapható úri 
emberek fogják vezetni a választásokat.

A hujduszob szlói kvrület választási 
elnöke : dr. Czeg;édy Mihály vármegyei tiszti 
főügyész, a szavazatszedő kü döt sóg elnöke 
Harc arik Géza birtokos, egyszersmind a 
választási emök helyettese is, a szavazat- 
szedő küldöttségi helyettes elnökök : Pad- 
ruh Sándor királyi közjegyző ésJakucsSá - 
dór ev. ref. lelkész, jegyzők : Pénztáros Ist­
ván hajduszoboszloi főjegyző, NádházyBlni 
najduszováti főjegyző, helyettes jegyzők : 
Fehér Gábor és Kovács Ferencz.

A hajdúnánási választó kerület válasz­
tási elnöke Pénzes Sándor vármegyei árva- 
széki elnök, a szavazat-szedő küldöttség 
elnöke, egyszersmind elnök helyettes is 
Veszprémyj istvén hadházi földbirtokos ügy­
véd küldöttségi helyettes elnökök : dr. Nagy 
Gábor nánási ügyvéd, Kömmerling János 
ny. főszolgabíró, földbirtokos, jegyzők Farkas 
Győző hadházi főjegyző, Simon Károly had­

házi ev. ref. tanító, helyettes jegyzsők Ko­
vács Ferencz nánási, Ethey János hajdú 
sámsoni főjegyzők.

A nádudvari választókerület elnöke 
Balogh Sándor fö dbirtokos, szavazatszedő 
küldöttségi elnöke Belováry Lajos ügyvéd, 
küldöttségi helyettes elnökök Nagy Albert 
és Veres Géza ov. ref. lelkész, jegyzők Papp 
Sándor nádudvari, Kállay Ignácz földesi 
jegyzők, helyettes jegyzők Szabó Gábor és 
Bariba Lajos.

A központi választmányi ülés jegyző­
könyvének hitelesítésére Sepsy Dezső és 
Weszprémy Kálmán küldettek ki.

Kovács Gyula a kerületében. Nagy
örömünkre szolgál, hogy a hajduszo­
boszloi kerületben is egyhangúlag fo­
lyik le a választás. Kovács Gyulában 
hü ellenzékit és vérünkből való vér 
hajdút küld fel immáron másodízben 
a kerület, a melynek a községeiben 
Kovács Gyula még a választás előtt 
beszámolót és.programmbeszédet tart. 
Ez alkalomból a kerületet, mint derék 
képviselőjét hazafias szeretettel, üdvö­
zöljük és a polgárságnak ezúton is 
tudtul adjuk, hogy Kovács Gyula f. 
hó 17 én Mikepércs f. hó 18 án Haj- 
duszovét, f. hó 20 án Balmazújvá­
ros, f. kő 24-én Vámospércs derék 
ellenzéki választóit látogatja meg.

Szoosiálieta jelölt Kábán. Bámu­
latos a fanaú'.ált tömeg kitariá-m a szoczi- 
áhs eszmékhez való ragaszkodásban. Kábán 
még csak pár óve szervezkedett a szocziálista 
egyesület és már saját egyesü'eti helyisege 
van. Hogy mennyire tud agitálni, mutatja 
az a körülmény, hogy az ev. ref. egyházta- 
nácsban ott van már két beválasztott szo­
cziálista. Ábrahám István beszédének mag­
hallgatására az „elvtársak“ a szomszéd köz­
ségekből gyalog jöttek át Kabára a veres 
lobogók alatt. Magok elismeúk, hogy jelölt­
jeik közül többen nem vala-zthatók meg, 
nem bírván választói joggal; de a képviselő 
választási mozgalom nagyon alkalmas az 
„eszme“ hirdetésére, mert nem kell a „szó­
nokoknak“ szolgabirói engedélyt kérni. A 
képviselő jelöltek gyalog utaznak egyik köz­
ségbő 1 a másikba.

Nagy tömeg verődött össze 1. hó 11. 
Kábán a szocziáldemokraia jelölt meghall 
gatására. Ábrahám István közönséges nap­
számos ember. Beszéde elején egy pár be­
tanult mondatot nehezen morzsolt le, az­
után szabadon beszólt, a mint jött neki. 
Nagyon sok mondatot kerékbe tört, de hát 
ezt pártja nem tulajdonítja neki bünül. 
Beszéde a szocziális eszmék általánosan 
ismert körében mozgott. Természetesen, 
minden politikai pártot lecsepüit és boldo­
gan mutatott rá arra a boldog korszakra, 
melyben a kópviselöházat az ö hozzá ha­
sonló képviselők alkotandják. Nsgyelküleg 
előre is lemond a választókerület szegé­
nyeinek javára képviselői fizetése kéthar- 
mndrészeről. Utána még vagy tiz szónok 
beszélt és szavalt. Dicsóretökre legyen 
mondva, mindnyájan kevesebb nyelvtani 
hibával, sokkal szebb előadással, szónoki 
hévvel beszéltek, mint a képviselő je'.öit. A 
szónokok közt két nő, egy asszony és egy 
leány is szerepelt.

Egy olvasókör józan határozata
Hajdúnánáson, a hajdúnánási polgári 
olvasókör határozatilag kimondotta, 
hogy tekintettel szeretett képviselője 
Rákosi Viktorra : sem a választások 
előtt, sem alatt, sem utána egyetlen 
háznál sem engedi meg, hogy kortesi 
evés ivás történjék, mert az ilyen he-
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lyeken úgy sem a szavazó polgárok, 
hanem a csőcselék szokott résztvenni. 
Az egyhangú választásról úgy is meg 
van győződve.

Ipartestilleti közgyűlés. A hajdú 
nánási ipartestület évi közgyűlését f. hó 15 
d. u. tartja u városháza nagytermében Miké 
Gyula elnöklete alatt.

Kaszinó bál Hadháson. A hajdú- 
hadházi pártszinezet nélküli kaszinó f. hó 
21-én, a vendéglő nagytermében zártkörű 
tánczvigalmat rendez. Veszprémy István el­
nökkel az élén a rendező bizottság mindent 
elkövet a bál sikere érdekében.

Mi van Hajdúböszörménnyel ? 
Erre a feleletet a Független Magyarország­
ból olvassuk ; nevezett laptársunk ezeket Írja:

Hajdúböszörményben eddig dr. Bene­
dek Jánosnak, a függetlenségi és 48-as 
párt jeles tagjának nincs ellenjelöltje. Az 
itteni habarék szabadelvű családi párt félti 
az uralmat s a vele járó konezot, melyet 
most kitünően megosztottak és kerestek 
mindenfelé balekot. A megyében nem 
akadt, felmentek hát a központba pénzért 
és jelöltért. Pénzt hozhattak, mert 16-ikére 
bo'dog-boldogtalant husevósre hívtak. Ek­
kor fog bemutatkozni a két jelölt: Bö­
szörményi Sándor és Barta nevű urak. 
Jelölt a fejhetőbb egyén lesz. Fogadja 
részvétét minden bec-ületes embernek. 
Dr. Benedek, ki a városért annyit tett, 
amennyit eddig még egy böszörményi 
képvise'ő sem, nyugodt in néz a választás 
elé. Többsége 400 —500 szavazat lesz.

Folyó szám 120. Bórletszünetben.

SZÍNHÁZ

Debreczen, vasárnap, 1905 január hó 14-ón
délután 3 órakor felhelyárakkal :

A lőcsei fehér asszony.
Énekes történeti színmű 7 képben.

Este 7Vb órakor, bérletszünetben először :

János vitéz.
Daljáték 3 felvonásban.

Személyek: Kukorieza Jancsi — Rózsa Lili. 
Iluska — Krómomé Lili. A gonosz mostoha — Ha­
vasi Szidi. Strázsamester — Szilágyi Aladár. Bagó 
— Iványi Antal. Egy leáuy — Püspöky Rózsi stb.

Holnap, hétfőn, január hó 16-án, bérlet 
91-ik szám „A*

Hajdúk hadnagya.
Nagy operett 3 felvonásban.

Műsor : Kedd, bérlet 92-ik szám »B«, Heidel- 
bergi diákélet, színmű. — Szerda, bérlet 9S-ik szám 
»C« másodszor János vitéz, daljáték. — Csütörtök, 
bérlet 94-ik szám »A«, harmadszor János vitéz, dal­
játék. — Péntek, bérlet 96-ik szám »B«, III. Richard 
király, tragédia. — Szombat, bérlet 96-ik szám «U«>
A toloncz, népszínmű. — Vasárnap délután bérlet­
szünetben félhely árakkal Tavasz, operett. Este b^r" 
letszünetbeu először Boldogság, bohózat.

Bernd Róza. Hauptmann szomorú, 
de nagy igazságokat hirdető darabját har­
madszor is szép közönség nézte végig. Az^ 
előadás a maga tökéletességében emlékeze­
tes pontja marad az esztendőnek. Sokat 
lehetne irni a Jeszenszkyné jellemző erejé­
ről, a hogy a IV. felvonásban vagy ötször, 
különböző hangszinnel elmondja e pár szót: 
„Szégyellem magamat“. Sebestyén és C$or- 
tos ma is árok voltak, akiket az iró látott 
es fel akart mutatni. Dicséret illeti igázsá-
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gáért a Palágyi és Arday Ida atilszerü 
játékát. Jók voltak a többiek is mind, az 
utolsóig. Az öreg Berndet ma Faragó ját 
szólta, enyhébb színekkel, mint Csskv.

0. 6
Bécsi mtivÓBxek, mint utozai

énekesek. Bécsi művészek sikerült ötlettel 
tették próbára a bécsi közönség áldozat- 
készségét. Több előkelő bécsi művész „boáit“ 
egy napra utczai énekesnek s kintornával 
belárták a várost. Énekeltek az utczákon és 
udvarokban. Egy nap alatt azonban mind 
össze 68 krajczárt kerestek összesen. Gerda 
Walde, a Theater am der Wien dívája, 
Louis Prenmann, a Carl Theater komikusa, 
Eduard Egsl«r és Alfréd Deutsch-Germann 
iró társaságából állott az utczai énekesek 
csoportja. Rongyos koldusruhaban járták ut* 
czáról-utczára. népdalokat énekeltek. Eisler 
nyakgatta a kintornát és a többiek szolgál­
tatták az énekkiséretet. A müvésztársaság 
tagjait senki sem ismerte meg s talán ha a 
közönség sejtette volna hogy a koldusöllözet 
alatt Bécs előkelő művészei — díszelegnek, 
jobban honorálja fáradságukat.

Egyházak és iskolák.
Istentiszteletek. A ref. templomokban 

az istentiszteletetek a következő sorrend mellett tar­
tanak : Nagytemplomban : Kaskóczy Kálmán 2. é. 
hittanhallgató. Kiatemplomban: Láng István 4. éves 
hh., Koseuth-utczai templomban Simon Gyula 3. é. 
hh. Ispotályi templomban Gőnczy Béla 1. é. hh.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos
főesperee végzi.

Az istentiszteletek január 16-éu a róm. kath- 
templomban. E napon a kath. egyház Jézus neve- 
napját ünnepli. Heggel ti órakor misézik Mellau 
Ietyán, 7 órakor Kampell József, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár, 9 órakor az ünnepélyes nagymisét 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános 
mondja segédlettel, nagymise után ugyanő prédikál. 
Háromnegyed tizenegykor a Svetits-zárda növendékei 
s az elemi iskolák növendékei részére a szent misét 
mondja Molnár K. Dezső h. igazgató. Háromnegyed 
12-kor misézik Szabó István. Délután 3 órakor ly- 
tán]a, utána Bózsafüzér lesz, 5 órakor a Szt. József 
társulat hónapos ájtatosságát tartja Nyáry Ignávz, 
szt. beszéd és lytánia.

Diákok Osokonai-iinnepo. A deb-
reczeni ev. rof. főgymuásium ifjúsága január 
22 én, a jövő vasárnap déiutan 5 órakor a 
főiskola dísztermében Csokonai Vitéz Mihály 
halálának 100 éves fordulója alkalmával em­
lékünnepélyt rendez.

A debreoseni izr. hitközség adó­
fizető tagjai ezennel értesittetr ek, misze­
rint az adókivető bizottság az 1905 évi adó­
kivetés első feltételeként az összes adózó 
tagokat különböző osztályokba sorozta és 
ez osztályozási lajtsromo; at a mai naptól 
kvzdve 8 napi időtartamra az izr. hitköz­
ségi irodában (József kir. herczeg u. 26.) 
közszemlére kitette, a hol az osztályozás 
elleni felszólamlások a mai naptól kezdve 8 
nap alatt írásban, vagy a f. hó 22-én d. e. 
10 órakor ülésező adókivető bi-ottsag előtt 
Személyesen adhatók elő. Megjegyezd tik, 
hozy az adókivetésről külön órtesiiést csak 
azon tagok kapnak, kik eddig még meg­
adóztatva nem voltak és a kiknek mull évi 
adója vegy emeltetett, vagy lesz -»llittatott. 
Debreczen, 1905. évi január hó 13 án. Az 
elöljáróság.

selőjelöltet a szövetkezett ellenzék osz­
lopos fórfiai fogják elkísérni. Gyüleke­
zés reggel 9 órakor az „Angolkirálynő“ 
eiő't, ahonnan zászlók alatt vonulnak 
el fél 10 órakor.

*

A választási elnökök és helyettes elnö­
kök ma, vasárnap délelőtt 11 órakor fogják 
letenni a szokásos esküt Kovács József pol­
gármester, a központi választmány elnöké­
nek kezébe.

*

Debroczenben eddig csak a II. kerü­
letben észlelhető elevenebb kortes világ. Az 
eddigi 48-as képviselő', dr. Bakonyi Samu 
ellen ugyanis a nagy potrohú és duzzadt 
erszényü Münnich Aurélt léptette fel a 
Tiszti-gárda. A szövetkezett ellenzék az 
alábbi fikerült kortesnótával gúnyolja a II 
kerületben a Tisza-párti jelöltet :

Nem kell nekünk Münnik Óról,
Ki csak a bécsi konczból él.
Meg is hízott tőle szörnyen,
Szusszanni sem tud egykönnyen.

Éljen Bakonyi!

Münnik Óról őrnagy volna,
Mért jött hozzánk, tán rapportra ?
Ez lesz csak a cziíra rapport,
J:1 elverjük rajta a port.

Éljen Bakonyi !

Sok milliót felvitt Bécsbe.
Maradt volna Szepessógbe’.
Czurikk innen, de egyszerre,
Fittyet hányunk a ezipezerre,

Éljen Bakonyi !

Jötí-rnent ember nem kell nekünk, 
Bakonyi a mi emberünk,
Magyar annak szive, lelke,
Áldja meg az Isten érte 

É jen Bakonyi !

Ifi Ilii

Választási mozgalmak Debreozenben.
(Szabó Kálmán a Homokkertben. — Eskütétel. — 
Sikerült kortes nóta. — Szocziáliata jelöltek. — A 
két zászló. — A dorogi biróek kalandja Debreozenben ]

A III. kerület ellenzéki jelöltje, | 
Szabó Kálmán vasárnap délelőtt tart i 
programmbeszédet a Homokkertben az 
olvasókör udvarán, A népszerű képvi-j

A nemzetközi szocziáldemokrata párt 
Debreeze 1 mindhárom kerületében jelöltet 

i állított. Az I. kerületben Oál István, a 11.
: kerületben Bokányi Dezső, a III. kerület­
ben Nánássy Lajos az éljen. Ez utóbbi 
javára a korábban föllépett Szatmári Fe- 
rencz czipószmester visszalépett. Ma, vasár­
nap délután 3 órakor Gál István tart a 
városháza udvarán programmbeszédet. Tó 

I vednek abban a szoczialisták, ha azt hiszik, 
hogy a II. kerületben a rokonhangzás révén 

i (Bokányi— Bakonyi) szavazatokat kapnak.
! Sokkal értelmesebb a mi népünk, hogy sem 
la jelöltje nevét eltévesztené. E révén egyet­
len szavaza ot sem fog kapni Bokányi.

*

Jeles ernten derengenek a városban. 
jA Dobieczky párt egyik főombere ellenzéki 
érzelmű hivatalnok házában lakik. így hat 
gondolta, ha már hivatalnok a gazda, nem 
fog az egy a házra kitűzendő Dobieczky 

’zászló eilen felszólalni. Éi mivel még min­
dig sok, túlsók Dobiec/.ky zászló van raktá­
ron, a főember leküldetett egyet lakására. 
Igen ám, de sarokra állott a háziúr.

— Már kérem, az én házamra nem 
tűzik ki a Dobieczky zászlót, sőt egyéb zász­
lót sem .. . .

Mit voi‘, mit tenni ? A lekonyult Do­
bieczky lobogót vissza kellett vinni a pót- 
raktárba.

Időké ben mind a zászlogyü ölő háziúr, 
mind a Dobieczky parti lakos-fóember el­
mentek hazulról és eközben meg egy Szabó 
Kálmán zász'ót hoztak a lakásra és a házi ur 
ellenzéki háznépo mindjárt ki is tűzte a 
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zászlót, hogy gyönyörűség h lengéiét nézni 
az utczáról.

Csak midőn hazakerült a háziúr és 
bérlője, a Dobieczky párti föember, ekkor 
néztek nagyot, sőt a Dobieczky főembera 
panaszolta a háziúrnak.

— Ni, ime kérem nekem nem engedte 
kitüzetni a Dobieczky zászlót, a Szabó zász- 
ója meg már kint lobog . .

— Kérem, mondta a kuruez háziúr 1 
in ugyan Szabó Kálmánra szavazok, de a 

zászlót tudtomou kívül tűzték ki ! Hanem 
ha már kitűzték, akicor ki.it n mavad . . . 
Egyébként most már nem bánom, ha a 
nagyságos uv is kitűzi a Dobiaczky zászlót 
de persza a saj ti lakására . . .

A Dobieczky pár:i főambar xadvtoieaül 
távozott, mert ugyanis belső, udvari lakást
bérel a Szabó-párti háziúrtól.

*

Már egyik előző számunkban megem 
lékeztünk arról, hogy Rajk Imre dorogi fő 
birc vezetése alatt egy nagy részben bér­
lőkből összetoborzott s talán felerészben 
választópolgárokból is, de éppen nem a vá 
logatottjából álló és összesen, nem mint 
tévesen jeleztük 100, hanem csak 33 tagot 
számláló (ennyiért adtak ol a Jezut Krisz­
tust is) küldöttség zarándokolt Debroczenne, 
hogy a főispántól és ali-pantól kormánypárti 
jelöltet kérjen. Mint gondolni is lehet, a 
teljes népszerűtlenségnek örvendő dorogi 
bírónak sem a főispán, sem az a ispán nem 
ültek fői, mert nagyon jól ismerik a hajdú­
nánási választókcrüict rendületlen ragasz­
kodását u függetlenségi elvekhez és szere­
tett képviselőjéhez Rákosi Viktorhoz, meg 
aztán másfelől a Rajk-féle emberek megbíz­
hatatlanságát is. Az eszem-iszomra vágyó és 
Pozsgai volt helyettes jegyzői Írnok jelölését 
kérő, da esetleg bárkit is .jó pénzért szíve­
se», látó dorogiakat ridegen elutasította a 
megye főispánja és alispánja. És a mi leg­
jellemzőbb, öreg Gyula bátyánk bajszát rneg- 
sodorva, az audentia után oda szólt Rajk 
Imrének: •

„Ideje lesz már maguknak is tisz- 
teségesebb koreset után látni*.

A históriai eseményt lapunk okleveles 
költője a következő sikerült költeményben 
örökítette meg :

Debreczeni vármegyeház ablakán 
Kitekint a nagy bajuszu alispán.
Hát iá*ja, hogy piacz utczán lefele 
Jön Rajk Imre meg hanninczkét embere.

1906. január 15.

„Adjon Isten, alispán ur, jó napot !“ 
„Fogadj Isten, Rajk Imre, hat mi bajod?“ 
„Kormánypárti jelölt kéne Dorogra, 
Akadna tán egy két ember horogra“.

Az a ispán a bajuszán sodorit,
Végig nézi a harminczkét dorogit.
Rajk Imrét meg behijja a szobába 
Portorikó szivart dug a szájába.

„Hailod, biró, jöjjön meg már az eszed. 
Van tán ennél tisztességesb kereset.
Ott a kapa, ott a kusza barátom,
Csak Rikosi már a követ Nánáson.

Szépen fújj a Hajdudorog bandája, 
így szól rajta a Rajit Imre nótája : 
„Rózsa mellett szép a piros tulipán, 
Kilökött a nagy bajuszu alispán“.

— Kömives és ácsmesterek vi­
szálya. Régóta húzódó már a kőmű­
ves és ácsmesterek viszálykodása, mely 
a miatt tört ki, mert a kőműves mes­
tereknek tételes alapon álló jogosít­
ványuk egyszerű földszintes lakóházak

Vmi m ÄS .
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ég gazdasági épületek építésénél az u. 
n. összmunkálatoknak saját felelős­
ségre fölvállalhatása és végeztetése. E 
kérdést, mely ismételten bejárta az 
összes ipari fórumokat, legutóbb a 
kamara terjesztette föl a miniszterhez 
döntés végett. Erre vonatkozó részle­
tes tanulmányában tisztázta a kamara 
a tényleg fönnálló jogi helyzetet, mely 
a kőműveseket fenti jogosítványuk 
gyakorlásában teljesen igazolja. Azon­
ban másrészt előtérbe helyezte azon 
fontos gazdasági érdeket, mely azt 
kívánja, hogy e mai jogi helyzetet, 
amely egy másik iparágra súlyos kö­
vetkezményeket ró, megváltoztatni szük­
séges, oly módon, hogy ez mindkét 
félre méltányos legyen. A kamara ez 
előterjesztésére most válaszolt a ke­
reskedelemügyi miniszter. Válaszában 
tudatja, hegy az ipartörvény küszöbön 
álló reformja alkalmával e kérdésnek 
méltányos megadására is figyelemmel 
fog lenni.

— Kegyes őséi* hagyományok
A mialt év végén elhunyt Fülöp Julianna 
asszony Nagy János debreczeni ügyvéd fe 
leség« kevés idővel halála előtt táti vég 
rendeletében 87—88 ezer koronára beesült 
vagyonáról — mint értesülünk — oly mó­
don intézkedett, hogy e hagyatéknak */u-ed 
része, férje Nagy János holta után jótékony 
czélokr-% forditlassék. Még pedig 8/i»-ed rész 
illeti a debreczeni szegényházat ; ugyaneny- 
nyit kap a debreczeni közkórhaz ; 1A0-ed 
ré.'Zt hagyott a jószivö végrendelkező a deb­
reczeni református nőegylet felügyelete alatt 
álló népkonyhának ; isinél 7i»-ed részt mint 
alapítványt a debreczeni ev. ref. egyház 
örököl iskolába járó fiú és leány árvái szá­
mára ezek ruhával, tankönyvekkel ellátása 
végett.

— A szabad iskolában vasárnap 
d. u. három órakor a kővetkező in­
gyenes előadások lesznek: Arany 
Jánosról Csűrös Ferencz dr. fog be­
szélni a főreáliskolában. — Csokonai­
ról Kardós Albert dr. a Kossuth-u. 
52 sz. iskolában. — Petőfiről Ferenczy 
Gyula dr. a vármegyeházán. — Vörös- 
martyról Divényi Gyula a kollégium 
VI. sz. termében. Nagyon érdemes 
mindenkinek meghallgatni e tanulságos 
előadásokat.

— A .Bika“ szálloda díszterme.
Mostanában választói nagy gyűléseknek 
színhelyévé is lett, ami részint a t ;ii válasz­
tásoknak tulajdonítható, részint mert alkal 
masabb hely hiányában egyenesen ide van 
utalva minden nagyobb gyülekezés. De 
ugyancsak itt tartják a nagy bálokat s 
egyéb társas összejöveteleket, na meg az 
•lmaredhatlan banketteket. Hanem mind 
ezen — a köztársadalmat és általános érde­
keket oly közelről érintő dolgokra — sze­
rencsétlen építkezési és beosztási állapotá­
nál fogva a Bika díszterme minden inkább, 
csak nem alkalmas. Megindító epizódokat 
tudnának elbeszélni nemcsak az egyes mu­
latságokat és összejöveteleket intéző len- 
dező égek tagjai, de még maga a bérlő és 
személyzete is. Mindezeken azonban úgy 
lát-zik évtizedes tapasztalatok u án sem 
tud vágy nem akar senkisem segíteni. Cső

10 forint készpénz vásárlásnál

Wallerstein Fülöp fiai
"61 divat és vászon Ozlstébsn

dálatos nem törődömség vesz erőt némely 
dolgokban úgy a városi hatóságon — mint 
a nagy közönségen. Ezeken a iriizérákon 
azonban minélelöbb és okvetlen segíteni 
kell, hacsak valamennyire is szivünkön 
ekszik a nagyvárosiasság és a művelődés 
elé gyoisabb lépésekkel való haladás. Leg­

közelebb alkalmat vesszünk magunknak az 
ügy bővebb szellőztetésére és pedig be 
vonjuk a segítő, a javító akczióba vala­
mennyi érdekelt felet, kik gyakorlati tapasz 
talatuikat s egyúttal tanácsaikat is szívesek 
"esznek velünk közölni.

— Sorhus&s. A katonai sorshúzást 
szombaton délelőtt ejtették meg a város- 
láza közgyűlési termében Kovács József 
polgármester elnöklete slatt. Jelen voltak 
Szabó Kálmán katonaügyi tanácsnok, K 
Kis József és Pálfy Gabor bizottsági tagok.
A 415 hadköteleseknek mintegy feie jelent 
meg, a meg nem jelenlek helyett Pálfy 
Gábor bizottsági tag hu .ott számot.

— Világítási kiállítás Buda 
pesten. A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara közhírré teszi, hogy a buda 
pesti technológiái múzeumban rendezett 
világítási kiállítás, tekintettel a közönség 
állandó nagy érdeklődésére, január havá­
ban is nyitva marad s a kedvezményes 
utazásra jogosítottak a kamaránál január hó 
végéig nyerhetnek kedvezményes utazás 
jegyeket.

— Türelmes & magyar. Arczátl n
szemtelenség kall ahhoz, amit Libeau et Gomp 
erfurti magkereskedő ezég elkövet. Egy kör­
levélben ékes német nyelven ajanija áruit és 
olyan vakmerő és hazug, hogy azt mondja 
azoknak, kikhez ezt az iratot elküldötte, 
hogy csak német árjegyzéket küld, mert a 
vevői ezt kívánják. Halljátok-ó ezt libakeries 
zöldségtermelő jó debreczeni atyafiak és 
debreczeni magyar közönség ? Reméljük nem 
akad magyar ember, aki ettől a czégtől va­
lamit hozat, nem pedig azért is, mert van 
már Debreczennek a Rontsak Géza magüz­
letében olyan bevásárlási forrása, mely ki­
állja a versenyt Libeau ur és társával, mert 
Kontsek is mintaszerű telepén kipróbálja a 
magvakat és egy részt idehaza termel. Az 
ilyen tolakodó arcátlanság, nemzeti nyel­
vünknek semmibe vétele indítson bennünket 
arra, hogy tartsunk össze és pártoljuk a 
hazait.

— A köskórháx 1905. évi költség­
vetését a belügyminiszter jóváhagyta s a 
napi ápolási dijat 1 kor. 62 fillérben álla­
pította meg.

— Házasságkötések és eljegy­
zések. A helybeli állami anyakönyvi híva 
tálban a hét folyamán házasságot kötöttek : 
Ökrös Nagy István—Ivány Juliánná, Laka 
tos Mihály—Nagy Juliánná, Szilágyi János— 
Varga Máriba, Grósz Emil—Ehvenreich Lina, 
Mihály János—Fodor Eszter, Bahóczi Ist­
ván—Szabó Erzsébet, Kiss István—Barta 
Róza, Törös József—Kemecsei Teréz, Kecs­
kés Imre—Kemecsei Julimmá, Sóvágó And- 
rás-r-Loós Zsuzsánna, Ferenczi József— 
Csonka Anna, Mezei Sándo.—Katona Ju­
liánná Összesen 12 pár. — A helybeli álla­
mi anyakönyvi hivatalban e hét folyamán 
kihirdetés végett jelentkeztek : Nagy András 
Hüse Juliánnával, Basiszt* Albert Tóth Etel­
kával, Szabó Lajos özvegy Vida Jánosnéval, 
Kulcsár István Kathi Zsuzsannával, Kántor 
József özvegy Mógóv Albertnéval, Gedő Adolf

Schweitzer Rózával, Fülöp István Kis Esz­
terrel, Tanczer György Kubinyi Gizellával’. 
Czégóny Mihály Öveges Annával, Verendi 
József Orbán Erzsébettel, Szabó Sándor 
Zagyva Juliánnával, Dúsa Lajos Szabó Ve- 
ronnal, Szilágyi Ferenc/, Nagy Juliánnával, 
Balog Sándor Horog Eszterrel, Hegedűs Fe­
rencz Zöld Zmzsánnával.

— Azok a cselédek. Akár állandó 
rovatot nyithatunk a cseléd-nyomorúságok 
számára. Két panasz érkezett szombaton. 
Vá áry András Péterfiu 62. sz. a. gazdái- 
kodó felfogadta Tót Eszter, Hegedűs Emil 
Miklés-utcza 7. sz. a. fakeroskodő pedig 
Dózsa Eszter nevű cselédet, de egyik sem 
állott helyre. A rendőrség legjobban tenné, 
ha e rokoné, átlan cselédnépet lehetetlenné 
tenné. Az idegeneket ki kell tiltani a város 
területéről, a helybelieket pedig a legérzé­
kenyebben büntetni. Élvégre is ezeken a 
tűrhetetlen állapotokon segíteni ked.

— A városi építő bizottság és a
rendőrség figyelmébe ajánljuk ezt a 
tűrhetetlen állapotot, mely most utczai 
járdákon általános. Hogy nem hintik be 
homokkal és más, a síkosságot közöm­
bösítő anyaggal a t. háztulajdonos urak 
a járót, azt mindenütt látjuk. Nagyobb 
baj az, hogy a házak fedeléről levezető 
csatornák vize a járókat árvízzel bo­
rítja, a mely viz a járókra fagyva élet- 
veszélyessé teszi a járást. Azután még 
haragszunk, ha az idegen azt mondja 
rólunk, hogy mi mucsaiak vagyunk és 
a mi városunk egy nagy Mucsa.

Hajtóvadászat. A Ludas csár­
dánál január 28-áva kitűzött hajtó vadászat 
jannár 26 én vasárnap lesz megtartva. 
vodásztarsulat választmánya. ^

— Meghaltak : Vida Margit ev. ref. 
5 éves, Hajós István ev. ref. 38 éve-, Barna 
Erzsébet izr. 11 éves. Kerekes István róm. 
kath. 68 éves, Racz József ev. ref. 9 napos, 
Bástyán Gyula ev. ref. 2 eves, Fischer Emilia 
r. kalb. 3 éves.

— Elveszett aranykarpereoz.
Péntekea este a Széchényi-utcza 6 számtól 
a 17 ;k számig és onnét a Kossuth utczai 
Bosznay-féie üzletig elveszett egy matt arany 
karperecz. Kéretik a becsületes megtaláló, 
hogy a karperec.-et szíveskedjek a Széchenyi- 
utcza 6 számhoz Lerdni, a hol illő jutalmat 
is kap.

— Vörös kereszt egyleti bál. A
vörös-kereszt vgylei bálja .-./ombaton este 
zajlott az ,Arany ß:ka“ nagytermében. A 
sikerült fényes háton a debreczeni 39. gya 
logozred zenekara és a Mr gyári testvérek 
zenekara felváltva játszottak. A jeleuvolt 
hölgyek névsorát csak hézagosán állíthattuk 
össze. Rósz,vettek Asszonyok '• Nagy Gyö- 
zőné, Ncdeczky Fer.enczué, Bartók Ágos 
toné, Demetiovics Falué, Szilágyi Imrépé, 
dr. Szűcs Mikiósné, l.iitz Emöné, Székely 
Fcrenczné, Z ,dor Lajosáé, Borencsy Já- 
nosné, (Hajdúnánás) Kovácr Antalné, Bo­
torán Istvanné, dr. Kovács Józsefeié, Kr.tz 
Richárdaé, Gdiánfy Jánosáé, Werliu San 
dornó, Lengyel fótörzsorvcsné, Latinovics- 
nó, Váradi Szabó Jánosné, Darvasné, 
Ekkansberger Györgynő, Gajzágó Istvanné, 
Bay Bertaianné, Bay Lászlóné stb. — 
Leányok : Bartók Bálin, Demetrovics Duczi 
B 'rencsy Margit (H rjdunánás), Kovács Mar­
git, Doinaniczky Teréz, Székely Menczi, 
Szilágyi Margit, Botorán nővérek, Varga 
Esztike, Újhelyi Inna, Laiioovics Giza, Köl-

INGYEN!!
*1«

Az árak olcsóbbak mint bárhol.
Az. életnagysága kép gyönyörű kivitelű 
és semmit nem kell ráfizetni. “'77,7—7.

<



DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. január 16.

I

eeey Ida, Strobenoz Giza, Balázsy Juczi, 
Szilágyi Georgina, Münch Jolán, Ekkensber 
ger Pelágia, Zádor Czenczi, Gajzágó nővé 
rek, Bay nővérek stb.

— Köszönetnyilvánítás. Goldstein 
Samu ur 30 méter barchettet küldött hoz­
zám, azzal, hogy a vezetésem alatt állő 
gyermektápintózetoi között szétosszam. A 
nemeslelkü adományból hat fázó iskolás­
gyerek kapott meleg.öltözetet. Mikor ezt a 
követésre méltó példát nyilvánosságra ho 
zom, hálás köszönetét mondok, a nemeslelkü 
emberbarátnak. Debreczon, 1904. január 14. 
Dr. Popper Alajosnó izr. tápintózeti felügyelő.

— Nagy ékszerlopáe. A debre 
czeni rendőrséget arról értesítettéit Brassó­
ból, hogy ott január 9-éről 10 éré virradóra 
özvegy Orehovszky Rudolfué Kolostor-utcza 
28. sz. a. órás üzletét ismeretlen betörök 
feltörték és onnan 17 860 korona arany és 
ezüst ékszert loptak el. A brassói rendőrség 
megküldte az összes lopott ékszerek jegyzé­
két, hogy a betörők nyomára jöhessen a 
debroczeni rendőrség, ha itt akarnák azokat 
értékesíteni. A betörőknek eddig még semmi 
nyoma.

— A hó nem akar olvadni. Régi 
jó debreczeni szókás, hogy az utczákat ké 
nyelem vagy köitségkiméiés szempontjából 
nem szoktak a hótól takarítani. Hanem rá­
bízzák a legjobb takarító Napisíenre, hogy 
olvassza fel. Akkor neki esnek az utczasop 
rők és összehordják apró kúpokba a meg 
maradt szemetet, a kövezet és járdák mellé. 
Rájön a fagy és tavasz leié a kemény kis 
hegyeket csákánynysl is alig tudják szét­
verni. Most is erre vártak, de sehogysem 
Olvad, kihordani a havat pedig senki sem 
jakarja — se város, se válalkozó. Hanem a 
gyalogjárdákról legalább takarittassa le a 
háztulajdonosokkal az cdatapadt hórétege- 
geket a rendőrség, mert az a sok szeren 
esétlenség, a mi az elcsúszásokból keletke 
zik, egyenesen ezekre a hanyagságokra ve­
zethető vissza. — Ne várjuk hát tovább a 
jótékony kiolvadást !

— Népesedés. Az elmúlt héten ősz 
see 50 születést — 28 fiút és 22 leányt — 
jelentettek be. Ezzel szemben 62 halálozás 
jelentetvén, a lakosság száma természetes 
úton 12-vel csökkent.

— Álaroeos bél. A magyarországi 
Épitömunkás Szövetség debreczeni csoport 
jának vigalmi bizottsága 1905. évi január 
hó 28-án szombat este a Margit íürdó vil 
lannyal világított dísztermében aagyszabásu 
jelmez estélyt rendez s mivel külön méghi 
vókat nem küldenek szót, ezúton hívják meg 
a t. érdeklődőket. A jelmez estélyen a kő 
vetkező dijakat js sorsolnak ki : legszebb 
jelmez (nő) 10 koronás arany, legrutabb 5 
korona, legtréfássbb 6 korona, legszerényebb 
2 korona, legnyurgább 2 korona, melyet kü­
lön bíráló bizottság fog kiusztatui éjjeli 12 
órakor. Kéretnek a t. vendégek szíveskedje­
nek lehetőleg jelmezben megjelenni. Tiszte 
lettel a magyarországi Épitömunkás Szövet 
ség debreezeni csoportjának vigalmi bi­
zottsága.

— Kinyomozott tolvaj. A napok­
ban hirt adtunk arrói, hogy Mú'ler Sándor 
panasza szerint szállítás közben mintegy 
600 korona értékű bőrt lopott tőle ismeret­
len tettes. A rendőrség erélyes nyomozásá­
nak sikere lett. A tolvaj megkerült Szabó 
János kocsis személyében, a 3 bárány és 
1 lóbőr ellenében Latinka János salétrom 
uteza 34. sz. a. borméróabeu 5 korona 20 
fillér erejéig mulatozott. Latmka a b Töket 
15 korona 40 fillérért adta el Stoinor 
Béla házalónak, aki pedig Sebwarcz Fiilöp 
kőrkereskedóhőz vitte, ahol a iopott holmi­
kat felőemerték.

— Az Emké‘ ben ma vasárnap mint a budapesti Egyetemi kör elnöke ki­
este iZácz Guszti világhírű czigányprimás, váló szerepet játszott, majd később a buda- 
a ki most érkezett vissza külföldi útjáról, pesti ügyvédi karnak volt jeles tagja. Az
magyarországi kőrútjában Debreczeohen fogja ügyvédséget egészségére való tekintettel 
negyedik hangversenyét megtartani Pontos hagyta oda s nemrég jött a nagyváradi 
kiszolgálásról, hideg buffetről legjobban gon- törvényszékhez jegyzőnek A jeles fatal 
doskodik Kiss Adolf kávés. erőket holnap keresi tó a tulöpszállási

55SS5S. ÄÄ Pa“0:Cí \?w *>—*-•. «• •'-c.dü
dozett Magyar Király kávóházbau ma este | a jeioresi.
Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás 
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Olcsóbb lett a pénz 1 Mennyi­
vel ? megtudható t> 27 pénzintézettel ösz- 
szoköttetósben levő Rácz Béla bankirodájá

TÁVIRATOK.
Tisza és a főispánok. 

Budapest, január 14. A dunántúli
ban Debroczen, Csapó-u. 12. Kölcsönügyek megyék egyik főispánját felidéztette 
gyorsan és pontosan elintéziatnek a legol- Tisza István. A főispán kijelentette, 
csóbb kamat mellett. _ hogy az egész megye ellenzéki. Egyet

x Pénz-, szivar- és ozigaretta hen kerületben sem sikerül kormány
párti jelöltet megválasztani, s61 még al-

kék beszerzésére ajánljuk Mentze kalmas jelöltet sem tudnak fogni. A 
Henrik újdonságok áruházát. megye egyetlen kerülete is elvesz, mert

x Minden embernek olyan gyomra ott a jelölt — dissidens. 
van, mint amilyet érdemel, azaz a hogy — Mire való akkor a főispán ? 
ápolja. Az emésztő szervek működését rend- — ripakodott rá Tisza ingerülten. Ha 
szeresen meg kell figyelni és a legcsekélyebb 1.^ maS jelöU lépjen fel ön? 
zavart is meg kell szüntetni, hogy azok t.e J a" .. ... .
csapjanak át nehéz, krónikus bajokká. A Nem tehetem, örökre tőnkre
helyes ápolásra, azaz az emésztés rendsze- tenném magara —■ felelte a főispán, 
resitésére legjobb a 40 év óta bevált dr. Tisza dühösen végigmérte és gőgös 
Kosa balzsam használata, a gyomornak leg fejbiczczentéssel tudtára adta, hogy a ki- 
nagyobb szolgálatot tesz Fragner B. cs. ős . .. . .
kir udvari szállító gyógyszertárából Prága-1 hallgatás véget ért. /}
ban. Ez a helybeli gyógyszertárakban is
kapható. jánoa vité,« és szép ké ] Budapest, január 14. A szövetkezett el-

Mihály Sdmuel
PUPirx Olvasóink figyelmébe ajánljuk Albizottsághoz*mTt

a Borsy éa burkas Cí.eg fűszer és Cuemeg m^r(je|{ visszaélésekről érkezett tudősitás. Az 
üzlete mai lapunkban megjelent hír e se • ügyvéd-bizottság mindennap tart ülést.

Ii az njság ? Miklós czár napiparancsa.
Pétervár, január 14. Miklós czár a 

. maradék hajóhadhoz és a hadsereghez napi- 
Királyi kegyelein egy honvéd* paranc?ot itézett. amelyben bejelenti, hogy 

hadnagynak. Az elmúlt nyáron nagy Port-Arturt az ellenség 11 hónapi szakadat- 
feltűnést keltett a nagyváradi 4-ik lan ostrom és a várőrsóg hősi ellenállása
honvédgyatogt-zred egyik hadnagyának ASi*4t| or“." VWtomZto. 
Helcz Arisztidnek lefokozása. A sze IHiszi, hogy ütni fog a győzalem órája, 
rencsétlen fiatal hadnagy könnyelműen
csinálta egyre-másra a becsületbeli újabb 0F0SZ V6f6S6g.
adósságokat s a vége az*lett a dolog- London, január 14. A liaocsungi őrsé- 
nak, hogy a tiszti becsületbirőság le get csütörtökön a japánok megtámadták és 
fokozásra Ítélte a fiatal hadnagyot s Jukeunél megverték. Az oroszok 62 halott
aztán súlyosabb bdntelésscl besoroztardndetíöe^utásbain* 
a gyulai 2-tk honvédgyalogezredbe
közlegényül. A hadnagyi egyenruha JÓZSeí ÍOheFCZeg aílapota.
után közönséges komisz ruhába kel- Budapest, január 14. József főher- 
let volna belebujni a jobb sorsra ér- czeg állapota ismét rosszabbadott. Még 
denies fiatal embernek. Ez azonban eszméleténél van. Az oroszok vélemé- 
nagyon keserves dolog lett volna, nye^ hogy fájdalom nélkül fog az örök 
Helcz Arisztid tehát elhatározta, hogy áíomb 
segíteni fog a dolgon. A királyhoz
fordult kegyeleméit s azt kérte, hogy . .. . x ,, _ . . # .
büntetésidejét, mint őrmester szolgálja Késniük január 14. Sziszka Ferencü
, szepesbélm vasúti őr felesége és kis gyer-
le. A király ezt megengedte s eg) mej(6 széngázmérgezésnek estek áldozatul, 
hét óta már mint őrmester szolgál . .Helcz Arisztid a gyulai ezredben. SzerenCSCtlen kortes Út-

Törvényszéki jegyzőből képvi-1 Nagykanizsa, január 14. A letenyei 
selőjelölt. Érdekes jelölés hírét olvassuk kerületben Btaskovics Furencz plébános és 
a B.H.-baii: A fü öpszállásl kerület választó- Borsodi Janói segédlelkész kocsin jöttek 
polgársága egyhangúlag Váry Albert drt. haza a kor eautról. A kotori révnél a ko- 
volt budapesti ügyvédet, a ki ez idő sze csis ,u sötétben belehaj ett a Murába. A 
rint a nagyváradi törvényszék jegyzője — révészüknek sikerült mindhármat megmen- 
jelölte a képvise ődégie. Váry Albert dr. teui, de a kocsi, ló és bőrtáskában vitt kor- 
fiatalember s néhány esendővel ezelőtt, mánypárti kortespónz odaveszett.

Tómba átszenderegni.
Szóngázmérgezós
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Nyalitér.

„Hennehepg-selyem“
. . . I _ fekete, fehér és sziues 60 krajczártól 1 
trtí^métere blouzoknak es női ruháknak, franko elvá 
molva a házhoze/.áilitva Gazdag mintaválasztékot tor 
d”ló postával, HENNEBERG selyemgyára Zürich. I

J— © l|i|PH11_

I Borsf és Farkas Íj
] fűszer és csemege üzlete f"
\ előbb HAVAS I CZég Piacz-uicza. t

Ajánlja frissen érke­
zett déli gyümölcseit. 
Malaga. Datolya, Füge, 
Mogyoró Mogyoróséi, 
Mandarin és Vérbélü 

narancsok

legjobb hajtóuep.
Kapható minden gyógyszertárban és fűszer- 

kereskedésben.

a legolcsóbb árban.

megeredt
NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk-, kencze és petróleum gyári 

raktárában
Hatvan-utcza 5. sz. alatt.

Telefon 205.
Bronz mázak minden spinben dobo 

zenként 16 kr

és ű
DEBRECZEN. Kistemplombazár^ J

vászon, szőnyeg
és női felié*

Női divatáruk.
Határozott árak.

iérnöki irodánkat
Debreczenheti

Bank palota, L, főlépcső, II emelet 
28. szám alatt

megnyitottuk:
Sipos és Szász
&&& mérnökök.

Eladó
Szent-Anna-utczán egy nagy

földszintes ujház 15 ezer Inért.
Jókai-utczán 25. szám alatti 

ház 3 rendbeli 1 szoba konyhás lakás­
sal, mellékhelyiségekkel, — 1800 Hl-öl 
ondód! földdel — julányosan. A vétel 
hez 600 fv . készpénz szükséges. 

Bővebb felvilágosítás nyerhető

NAGY LAJOS
irodájában

zzzzzzz. Piacz-u. 42. »z.
a hivatalos órák alatt d. e 9 12-íg,
d. u. 3-7 ig.

Telefon szám 335.

A Dr. Borsos-féle

biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti haj 
növését és annak sziliét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszess ára 1—2 korona. 
1 tégely hakendes ára l korona.

Kapható:
M1HA10VITS J. gyógyszertárában
DEBRECZEN, Főtér 31 az.

virág

n(OSI

Debreczen, Piacz uim69
Ajánlja :

Szép és friss levágott fajvirágait, 
ízlésesen összeállított csokrok, ko­
szorúk, színházi állványok, kosa­

rak, jardiniere stb.

Szép szobai növények.
Vidéki megrendelések g( 
sail csomagolva eszközölte

gondé
telnek.

1642/1904. v. le. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 1179/4. 
1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Ernszt Ede debreczeni lakos ré­
szére Bach Jakab debreczeni lakostól 112 
korona 96 till, tőke, ennek 1903. évi szi-p-
• ember hó 1. napjától számítandó b/0 ka­
matai és eddig ös-zesen 50 kor. 50 fillér 
perköltség erejéig 1904. évi május hó 11-én 
bíróikig le- és felülfoglalt és 678 koronára 
becsült szobabútorokból álló ingóságok 1905. 
évi január hó 26 án délelőtt 11 órakor kez­
detét veendő és Simonffy-utcza 44. szám 
alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni. , , n() ,

Debreczen, 1904. évi decz. hó -o an.
Oláh Géza, bírói kiküldött.

SzélUző, görcscsillapitó

Bibergeil-csöppek.
Égy az étvágyat gerjesztő ét- az emész­

tést előidéző házi szer.
—.... Egy Üveg ára I kor. - .—:
2 üvegnél kevesebb (Utánvét K 2.50) 

postán nem küldetik. — Kapható
Julius Bittner’s gyógyszerésznél

Gloggnitz (Alsó-Ausztria.)

Úgy tényleges, mint

Tartalékos tisztek
a legelegánsabban és szabályszerűen a legjobb 

kivitelben szereltetnek fel.

Preterezkjf András
elsőrangú katonai és polgári szabó üzletében 
Dieiireczen, Kossuth-utcza 4-

5 II
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Finom Ruhaszövetekből,
állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt
tartunk fenn.

kortesei Pesten, azóta két annyi fogy Tör 'ktv I ti már Debreczeabon h res_
KUN leie Blatiid arczkeuőcsből, Crémból, Siappanból, artaimatUn pde » ^
restorerből Mért ezen hygen cus ártalmatlan ásványi anya: ... .. . »s—oJij* mellék hatás nélkül szépítő szerek biztosan levesz MMlot xJÄJi’a?JifS’ 
bármilyen bőrcsunyauígot az arcéról es alabastromszeroen Széppé teszi « «rCMI.
Tessék megpróbálni, ha nem használ arat minden klbUVO nélkül VlbSza aaom.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
mü laboratórium a. Laboratorie Cosmetique Ma tilde“. (Alapittatott a hasonnevű 
"rizsi laboratórium mintájára 1895-ben. Budapesten ) Gyártelep. Ung^irsaját 

: I Kapható : Budapesten Töröknél, Debrecenben : Tóth Béla gyógy. 
" szerénél, Tisza-palota. És minden vidéki gyógyszertarban.

nőidivat éi szőnyeg áruház
DEBRECZEN, Kossnth-u. 5. 

Az Alföldi takarékpénztár
DBBRECZENBEN, Piacz-utm saját ház

M

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

ÓvadéKkölcsönöket ad
vállalkozóknak bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéséé kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb felt telek mellett.

Mindennemű felvilágosítással szi 
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

üzlet teljes feloszlatása mia
hatóságilag engedélyezett

végkiárulás

Szifft Aladár
Piacz-utcza 24

Divat és báli szövetek, Selyem 
batisztok, Himzet moul, Delének, 
Mosó áruk, kendők, íehérne- 
müek, fűzök, nyakkendők, kez- 
tyük stb. Szabó kellékek és rövid

áruk minden áron

végkiárüsittatnak.
Az üzlethelyiség kiadó "Wf ■

Scicht-szappaii
vagy

Jegygyei
legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
kém alkatrészeméi mentes.

„k üli«**
B ' "~lrn0

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy | A 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és f f 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. ® ©

Zongora, czimbalom és mindenféle hangszer
nagy raktára és azok alkatrészei.

Elsőrangú üzlet, hol mindenféle hang­
szer legnagyobb választékban részletfizetésre G-

Szakszeri! műhely, hói uj hang­
szerek és javítások készülnek.

alkalmi ajándékok

nyos áron. — Bármiféle komplikált hangszer javitasat felelősség mellett

KOMÁROMI M. Zongora hangotot
mtt hangszerkészítő, DEBRECZEN, lóz,séf kir. herc-eg-ntcza 2. szám. vidéke is ps?i.-o'/.lók.

A több mint félszázad óta áldásosán működő fi anczia biztosító 
és kiházasitó intézet

Le Coiiserwateur
óvatos szülőknek alkalmat nyújt, leányaiknak hozományt, fiaiknak 
üzlethez kezdő tőkét, saját maguknak öregségükre meg­
élhetést csekély évi befizetések által biztosítani.

A törzskönyvezett kötvények száma: 482 mifiió frank. Orvosi
vizsgálat nem kell.

Iroda BUDAPESTEN i
VII. Kerepesi-ut 30. I. emelet.

W'íM':' e.t -Á. !*• leül
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S: INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon ! Melange a 
legf nornahb és legerősebb china , Ceylon- és iudus- 
leákbol. kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekbe* 
és a groguoriában. — Nagybani szétküldés : lndi*a

— tea import company, Triest. • —

ron étvágygerjesztőül 
irneves

Étkezés előtt igyo 
ni

KBCSBMÉT1 GYÜlÖLGSPÁLlNKl BÓL
mely

az Első Alföldi Cocnacgyir R.-T.
Kecském len,

«zeszfinomitógyárft által üzemben tartott főzdébeu 
készül. - Kapható mindenütt.

Vezórki'pv'seló Debrec n részére :
Trigarsssky Emil ur.

1900. Párisi világkiállítás GRAND PfifX

„KWIZDA“-féIe restitutionsfluid
CB. és kir1 stáb. mosóvix lovak résiére.

Egy üveg ára
2 kor. 80 Ml.
40 év óta az ud­
vari Istállókban 
a katonai és 

gj|*l polgári nagyobb 

Istállókban 
** használatban

nagy megeről­
tetés előtt és 
után erősítőül 
az inakmereve 

dése ellen, stb. 
a trainingnél 

nagyobb mun­
kára képesít a

) lovat'

Valódi minőségben csak az itt lát­
ható védjegygyei kapható minden 

gyógyszertárban éa drogua üzletben. &

Képes ürjeavzékek In jgyeit és bérmentve.

Főraktár: KWIZDA JÁNOS FERENCZ
cs. és kir. osgtrák, magyar királyi, román királyi és bolgár 

lőj 'Holmi udvari szállító, kerületi gyógyszerésznél
*• Korueuburg, bei Wien.

Nincs többé szobát üst! I!
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szeletest szabályozó készülék.

'JiiO.ÖOO drb. használatban. — M<- ggátolja a füstzaklatásokat, eltávo- 
1 itjn az árnyékszők bűzt, növeli a kémény huzatát.
Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Qebreczen, Hatvan u. 5,
cement-, burkolati-, Eternit Asgbest-pala és mindennemű tetőfedési váUnlat.

NEUBAUER JANOS
vasaodrony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
------- -- DEBREGZtN, Kétmalom-utcsa 4-ik szmu .....

ü $1 ethelyiség i fiacz-utcza 12. as „Arany Bika“ szállodával szemben.
Giárirniinyaimra számtalan sok kitün­

tet st és olösmerést nyertem.
Készítek mindennemű r-odronykeritést 

a h gegys/evübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok. erdők, szőlők gyümölcsösök, adva 
rok, parkok s baro nft udvarok kerítését, 
szóróiosia szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat. szóval mindennemű drótmunká- 
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott. ruganyos aczul sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készük kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldők.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

•■*.-■

Belépési felhívás
a Korona Takarék és Hitelszövetkezet 1905. január hó 1-ón

kezdődő V. évtársulatába.
A Korona Takarók és Hitelszöveikeiset üzleti tevékenysége a kötol-'ző heti betétekre s az igy befolyt 

összegeknek tagjainál olcsó k&matlab mellett elhelyezendő kölcsönökre terjed ki.
Egy törzshetét 1 korona, mehre 200—260 korona kölcsön kapható
Az évtársulatok 5 évre alakíttatnak me ynek leteltével a b fizetett összeg a haszoneredmcnnyel együtt,

mely az eddigiek szerint 6°A. a tagik betétei arányában fe osztatik.
Kölcsöneinket a kölcsön tartamára egyszer s mindenkorra aláírandó bélyeg.mentes kötelezvényt kre adjuk. 

Kölosöneink tehát a váltó kölcsönöknél sokkál előnyösebbek, mert az adós bélyegköltséget takarít meg es nem el 
kezeseit 3, vagy 4 havonként megújuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak :
1. A befizetett összeg •/,« részéig; • ..
2. Egy vagy több elfogadható készfizető kezes jótállása mellett, még azon eselb-n if, ha azok nőm szövetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekebelezés mellett.
4. Biztosítékul elfogadható értékekre. , ,, ^ i,1905 január hó 1 tői kezdve kölcsönöket utólagos kamat elszámolásul isjoíyósitunk. E kolcsjn 

■előnyei : Kamat levonás nélkül folyósittatin, a kölcsön tartama alatt kamat nem fizettetik, hanem az 
magában a heti bitéiben számoltunk el. , , , •

Ily kölcsönnél minden betét után 200 korona kapható melyben a kamat s “h*”ÍZ*®s’, ° x«« 
hennloglaltutik, sőt a leszámolás alkalmával még uöríilbelől 15 -16 K. felesleg is maradhat mely összeg 
a tagoknak kifizettetik.

A kölcsönkérelmek leggyorsabban elintéztetnek. __ ,
a szövetkezetnek 3000 tagja van, kik he i 11.600 betéttel 1150.000 koronái gyűjtöttek össze.
Kihelyezett kölosöneink ösuaege 1 6000.000 koronára rúg
üj betéti könyvecskék a szövetkezet hivatalos helyisegében, Pi&cz u. 6. sz. (Dr. Kola féle b*z)

válthatók, a hűl is mindennemű feivi'ágositások ké.-zscgget megadatnak.
Az igazgatóság nevében :

Dr Kenézy Gyula, elnök. ifj, Schwarz Vilmos, ügyvezető-igazgató,
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ápré hirdetések.
10 Sióig *0 fillér, «somul minden f/ó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Van tag hetükből »«• 

dett minden fsó 4 filler.

1»
0e
0
»
0
a
0

2
F

Borsy féle pemetefű czukor, köhögésé! 
legjobb czukorka. 1 doboz 20 filler.
Kapható (Főraktár Horsy ós Farkas fuwer- 
üzletében) Búd i czukrászda, Jósa és Jona 
drogucriájában. _ ______

árjegyzéket kívánatra ingyen. — üj töltésű
villamos zseblámpák érkeztek. — Debte
czeni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizái ás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utczal. 
szám az udvarban. — Telefon szám lbb. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek es 
telepek raktára. _________ ______

iátogra keresek Miklós vagy Szentanna ré­
szén bérbe egy házat vagy három szobás 
lakást. Czím a kiadóhivatalba.

Ékszer- és óra javításokat legolcsóbban 
vallat Pintér Gusztáv órás és ékszerész 
Piacz-utcza fetőzsde melleit. Ugyanott 
ezüst sarkantyúk legjutányosabb árban 
kaphatók. ___

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett 
Czime a kiadóhivatalban.__ _________

IMI szilva 12 kr., 1 liter petroleum iß 
kr naponta friss teavaj kapható G uc 
Izidor fűszer üzletében, Péterfia u. Ugyan­
ott egy kis boltiszo ga vagy egy tanuló' 
felvétetik. ______________

Házikisasszonynak keresek egy intoü'8ens 
egészséges, római katolikus leányt. 24 du 
év között, szerény igényekkel, főzéshez es 
tel ;öruhavai ráshoz érlscn. Arczképpel in- 
látott ajánlatok kéretnek a kiadóban.___

Kereskedelmileg képzett, 44 éves, evangé­
likus férfi, 1U00 forinttal (Később ugyah 
ennyit kap) szeretne életképes üzletet 
Átvenni vagy kisbirtokra benősiilm. bum 
a kiadóhivataláb m.______ __________ _

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886 os Igen I 
nehéz diószegi bakator 35 fiijával, kisebb 
részletekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. _____ ______________

Hölgyeknek! Popper Dávidné ok!, szülésznő 
lakik: Széchényi-utcza 27. sz._____ I

ló házilag készített boreczet eladó. Czim a| 
kiiidónivatalban.

Nyomdász tanuló felvételik a kiadóhivatalban. 1

fivmnasinmi polgári és elemiiskolai tanu­
lóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érett­
ségire is, 5 hó alatt előkészítők ; szegeny- 
sorsuakat teljesen ingyen. Czim „Joghalt 
gató“ Késes utcza 6. szám. __

Jövedelmező loglalkozil. FéAk nök, 141 
évnél idősebb gyermekek, aót gész ma 
ládok is állandó biztos keresethez juthat 
nak a téli hónapokban. Czim a kiadó- 
hivatalban. ____________________

Wertheim pénzszekrény megvételre kereste­
tik. Czim a kiadóhivatalban. __

>EBRECZF.NI FÜGGETLEN U.1SAG
•öeoeoeoeeoeoeoeoeoeoe i

H & gyomor 0
Egészségben való megőrzése 0
A leiog » 0
0 giliFHllP5

„...i.-i/m és elhtuir&aolAs *lUl e/oioeie«B:rE-í BSS-ErÄ ftl
*,vkánrödbs ». gőrestíerü lajdalmtkat < »in.piy« » Qi

1 „ dr. Bosa-féle gyomorbalzsatn, V
,/ gyógyaxeriirbal. Kél IW'-IJ 1 4m.,magHBÜnieii, 

Fragner li. pvigu
egész iiveg 2 kor.

MYELEE! A c,,irallso1“lUltlilim. minden részén 
n törvényileg bejegyzett 

védjegy van. 1 —

B A K T Á R

5 FTAUNER B. "av.tifi
A a „Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203.
V Nerudagasse sarkán.

Postai szétküldés naponta.
A 2 kor. 66 hllérnek előre való beküldése után egy nagy A 
0 ilye17 és 1 kor. 60 fillér beküldése után egy kis üv»l V 
■oe bérmentve küldetik meg Ausztria-Magyarorszag

bármely részébe, - Raktár : Ausztria és A Q 
ü 0 Magyarország gyógyszertáraiban. . . V V

Főraktár: „
TÖKÖK JÓZSBFNŰl., BUDAPEST. 0 0

*o#o»o»o»o»»o#o»oeo»o#

1906 január Í5.

PF' Általános
választást jogi

Mindenki szabadon választ­
hat Ízlésének megfelelően :
hímző posztó Jáva-Congre, 
előrajzolt kezdett és kész 
hímzett futók milliők. talcza 
kendők, továbbá jó színtartó 
liimr.őselymek, kötő pamutok 
horgoló ezémák és pamu 

tokát Stb. a -------
legolcsóbb szabott árban

Füstös Testvérek
előnyomda, hímző , "?inta é. mo-

nogramm-mQmteeet

DEBRECZEN, Piacz utcza 12. szám.

Van szerencsém tudomásul adni, 
ihogy az uj táncztanfoiyam

■ már megnyílt, «
Tanítási órák naponta 
Külön boston-órák.

Beiratásokat elfogadok la­
kásomon, avagy este a 
táncziskoia helyiségében. 

Lakás és tanczíerem Csapó-u. 17.
Maradok kiváló tisztelettel

Schaí János
oki. táncztam tó

NÍOJEOy

j Vo
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nines lobba

BÉTHY-férle

nemetefü czuKorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan BÉTHY félét kérjtink, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

Iflgfis- t doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY félét fogadjunk el

1000 darab levélborlték: tetszés szermti c*ók-
- ] 2 forintért mc.'rendelhető H >lf,

maim“cs Kronovit/. ooujvuy mdá.auan- 

Piacz u. 47. 1 elei on lb.

Választási zászlók és tollak
olcsébban mint bárhol

HOFFMANN és KRONOVITZ
nyomdájában

DEBRECZEN, Piacz-utcza 49.
kaphatók-

árjegyzék kivánaira azonnal küldetik.
Expediálás naponta.

KnfTmaDQ é* Kronovit* kttny


